

首页 &gt;&gt; 资讯 &gt;&gt; 高校 &gt;&gt; 高校新闻

## “资产建设、反贫困与儿童福利政策研讨会”召开

2014年06月24日 09:15 来源：中国社会科学网 作者：唐红丽

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学网讯（记者唐红丽）近日，由北京大学-香港理工大中国社会工作研究中心与新疆大学政治与公共管理学院共同主办的“资产建设、反贫困与儿童福利政策研讨会”在北京大学举办。来自政府部门、高校、研究机构的约90名与会者参与了此次研讨。民政部政策研究中心主任王杰秀，北京大学社会学系教授、中国社会工作教育协会会长、北京大学-香港理工大学中国社会工作研究中心主任王思斌教授及新疆大学政治与公共管理学院副院长外力出席开幕式并致辞。

研讨会上，王杰秀主任首先梳理了我国儿童福利政策的发展脉络及面临的问题与挑战，之后对我国儿童福利政策的工作重点及未来趋向做了说明。来自美国、台湾、香港、新疆、青海及北京的学者则分别就各地的资产建设理论与实践做了报告。华盛顿大学（圣路易斯）布朗社会工作学院社会发展中心（CSD）国际主任邹莉女士作为与资产建设理论创始团队中的成员，介绍了资产建设的概念与理论视角，重述了“穷人也应当有机会享受福利政策”的逻辑，之后她也介绍了以资产建设为理论依据的各项政策工具及在世界各地的实践。美国密苏里大学社会工作学院郭葆荣副教授分享了普适和累进性的儿童发展帐户：美国俄克拉何马州种子项目的经验和挑战。台湾大学社会工作系系主任郑丽珍教授、香港理工大学内地事务处霍小玲女士、香港丰收慈善基金会总干事赖淑芬女士介绍了资产建设视角在香港儿童福利领域的运用。香港理工大学应用社会科学系副教授古学斌博士，新疆大学政治与公共管理学院安宏武老师、胡艳丽老师，青海师范大学政法学院祁登慧女士的精彩发言，则是资产建设理论如何在贫困地区“本地化”生根的生动描绘与反思。北京大学社会学系副教授邓锁博士则从西安地区的儿童教育案例入手，讨论了资产建设框架如何在研究中得到运用。

与会者认为，研讨会不仅使得参与者对资产建设理论与儿童福利政策的结合有了深刻的了解，也搭建了这一领域之间研究者、实践者之间的对话平台。同时，本次研讨会更注重中国国内自己的经验，这也是继2012年中心举办的“终身资产建设：亚洲的策略与创新”国际研讨会之后对本土实践的首次梳理。

分享到： 0 转载请注明来源：[中国社会科学网](#) （责编：张彦）

### 相关文章

- 山区贫困与反贫困状况调查与思考
- 社会资本投资与城市反贫困
- 卡梅伦盯上儿童福利金
- 人大拟制儿童福利法 教师虐待儿童按虐待罪处理
- 适时研究制订儿童福利法
- 人大副委员长：适时研究制订儿童福利法
- 美国儿童福利政策变革与儿童保护制度



### 我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

